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ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА БАНКУ 

 

В умовах постійного розвитку й інтеграції до міжнародних стандартів 

ведення обліку, важливим питанням постає формування ефективної та 

раціональної системи організації бухгалтерського обліку на підприємстві, що 

починається з розробки його облікової політики. 

Облікова політика банку (accounting policy of a bank) – сукупність 

визначених у межах чинного законодавства принципів, методів і процедур, які 

використовує банк для ведення бухгалтерського обліку, складання і подання 

фінансової звітності.  

Свою облікову політику кожен банк визначає самостійно  

на основі «Положення про облікову політику банку», відповідно  

до якого розробляє систему та форми управлінського обліку, внутрішньої 

звітності та контролю операцій, визначає права працівників на підписання 

документів, затверджує правила документообігу та технологію обробки 

облікової інформації, додаткову систему рахунків і регістрів  

аналітичного обліку. 

У практиці бухгалтерського (фінансового) та управлінського обліку 

багатьох держав світу термін «облікова політика» як сукупність способів 

ведення підприємством обліку є широко вживаним уже досить тривалий час. 

Але в Україні в офіційний обіг термін «облікова політика» введений тільки в 

1999 році.  

Визначення терміну «облікової політики» наведено у ст.1 Закону України 

«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [1] та 

досліджувалось у працях зарубіжних та вітчизняних вчених (табл. 1). 
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Таблиця 1 

Визначення терміну «облікова політика» 

Автор 

(джерело) 

Визначення терміну 

«облікова політика» 

Закон України Сукупність принципів, методів і процедур, що 

використовується підприємством для складання та подання 

фінансової звітності 

Андросо В.М.,  

Вакулова Е.В.  

Прийнята організацією сукупність способів ведення і 

організації бухгалтерського обліку: первинного 

спостереження, вартісного вимірювання, поточного 

групування і підсумкового відображення фактів господарської 

діяльності 

Безруких П.С. Вибір підприємством конкретних методик, форм, техніки 

ведення і організації бухгалтерського обліку, виходячи з 

встановлених правил і особливостей діяльності 

(організаційних, технологічних, чисельності і кваліфікації 

облікових кадрів, рівня технічного оснащення бухгалтерії) 

Білуха М.Т. Спосіб ведення облікового процесу 

Бутинець Ф.Ф. Облікова політика – це не просто сукупність способів ведення 

обліку, обраних відповідно до умов господарювання, але й 

вибір методики обліку, яка надає можливість використовувати 

різні варіанти відображення фактів господарського життя в 

обліку (залежно від поставлених цілей) 

Пушкар М.С. Вибір суб’єктом господарювання методичних прийомів 

відображення в бухгалтерському обліку фінансово-

господарських операцій 

Савич В.І. Сукупність відібраних підприємством конкретних методів, 

форм, техніки ведення і організації бухгалтерського обліку, 

виходячи з встановлених норм і особливостей діяльності 

Хом’як Р.Л.  Інструмент організації обліку на конкретному підприємстві, 

який включає сукупність способів та процедур ведення обліку, 

що використовується з метою підготовки, складання та 

подання фінансової звітності 

Швець В.Г. Сукупність конкретних методів і способів організації та форм 

бухгалтерського обліку, прийнятих підприємством на підставі 

загальних правил і особливостей господарської діяльності 

 

Користувачі облікової політики банку є відповідальні працівники, які 

здійснюють облік і складають звітність. Користувачі облікової інформації та 

звітності а також розробники внутрішніх нормативних актів в банку, положень, 

правил, інструкції, технологічних карток та інше. 
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Згідно з вимогами нормативно-правових та внутрішніх документів з 

питань ведення бухгалтерського обліку і формування фінансової звітності, 

технологіями, а також завданнями керівництва щодо результатів 

управлінського обліку, Банком самостійно визначаються конкретні методи 

обліку та облікові процедури, які складають його облікову політику. При цьому 

важливо дотримуватись загальних принципів в її побудові, а саме до них можна 

віднести: 

- повнота – фінансова звітність повинна містити всю інформацію про 

фактичні та потенційні наслідки господарських операцій і подій, здатних 

вплинути на рішення, що приймаються на її основі; 

- своєчасність – господарські операції та події має бути відображено в 

бухгалтерському обліку та фінансовій звітності підприємства в тому звітному 

періоді, в якому їх було здійснено; 

- несуперечність – забезпечення тотожності даних аналітичного обліку 

відповідним рахункам синтетичного обліку на кінець останнього календарного 

дня кожного місяця, а також показників фінансової звітності – даним 

синтетичного та аналітичного обліку [2]. 

Облікова політика банку базується на основних принципах 

бухгалтерського обліку, вона має містити методи оцінки активів та зобов’язань, 

методи врахування доходів і витрат, порядок створення та використання 

резервів на підставі чинного законодавства та нормативних актів 

Національного банку України. 

Обов'язково мають бути розроблені та затверджені основні складові 

облікової політики банку: 

- характеристика аналітичних рахунків внутрішнього плану рахунків; 

- додаткові регістри аналітичного обліку та форми первинних документів, 

на підставі яких здійснюються операції (крім тих, що визначені в загальному 

порядку), включаючи форми документів для внутрішньої бухгалтерської 

звітності; 

- правила документообігу та технології обробки облікової інформації; 
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- перелік визначених прав працівників банку на підписування документів; 

- перелік операцій, що вимагають додаткового контролю; 

- порядок проведення інвентаризації і методи оцінки активів та 

зобов'язань; 

- порядок контролю за здійсненими внутрішніми банківськими 

операціями; 

- порядок розрахунків між філіями та іншими структурними підрозділами 

банку (внутрішньо-системні розрахунки); 

- порядок фінансування структурних підрозділів банку; 

- порядок консолідації фінансової звітності асоційованих та дочірніх 

компаній; 

- порядок застосування в обліку принципу нарахування доходів та витрат 

(включаючи порядок амортизації активів банку, створення та використання 

резервів); 

- політика банку щодо роботи з цінними паперами (як придбаними, так і 

емітованими); 

- процедури вивірки та контролю (операцій, звітності тощо); 

- порядок реєстрації договорів; 

- інші документи та рішення, необхідні для організації бухгалтерського 

обліку [3]. 

Важливо відмітити, що формування облікової політики банку – досить 

важливий процес і складний. Він потребує врахування багатьох чинників як 

внутрішнього характеру, так зовнішнього, а також повинен бути спрямований 

на виконання головної цілі – правильності ведення бухгалтерського обліку та 

забезпечення користувачів фінансової звітності правдивою і достовірною 

інформацією про діяльність фінансово-кредитної установи. Оскільки діяльність 

сучасних банків в Україні достатньо різноманітна, а сфера послуг, що вони 

надають, досить широка, виникає реальна необхідність в побудові такої 

облікової політики, що буде враховувати декілька системних складових: 

складається з об’єктів облікової політики та відповідних елементів. 
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Таким чином, в сучасних умовах, облікова політика банку залишається 

актуальною темою для дослідження, а процес її формування вимагаю 

ретельного підходу зі сторони керівництва банківських установ. 
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ОБЛІК РОЗРАХУНКІВ З ПОКУПЦЯМИ І ЗАМОВНИКАМИ: 

ПРОБЛЕМИ ТА НЕОБХІДНІСТЬ ВДОСКОНАЛЕННЯ 

 

Сучасний стан економіки України характеризується різними  

політичними подіями та інфляційними процесами, що, на даний момент, є 

досить некерованими, а також наявністю різних, несприятливими для розвитку 

сучасної економіки, чинників. Сучасні умови господарювання підприємств та 

організацій призводять до необхідності вирішення цілого ряду нерозв’язаних 

облікових проблем, в тому числі і з обліку розрахунків з покупцями й 

http://bookish.link/kniga-bankovskaya-sistema/finansoviy-oblik-bankah-konteksti-msfz.html
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